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Пожежна безпека в Україні залишається надзвичайно актуальною проблемою, 

адже пожежі щороку завдають значних матеріальних збитків і призводять до людських 

жертв. Це зумовлює необхідність комплексного підходу до організації пожежного 

нагляду та профілактичних заходів. Важливими складовими є контроль за дотриманням 

протипожежних норм, технічне забезпечення об’єктів і підвищення рівня обізнаності 

населення, оскільки більшість загорянь виникає через людський фактор [1]. 

Автозаправні станції (АЗС) є об’єктами підвищеної пожежної небезпеки через 

постійне зберігання і реалізацію легкозаймистих рідин, таких як бензин, дизельне 

паливо та газові суміші. Основними причинами виникнення пожеж на таких об’єктах є 

порушення правил пожежної безпеки [2], несправність технологічного обладнання, 

статичний розряд електрики, неналежне зберігання паливно-мастильних матеріалів та 

куріння у заборонених зонах. Крім того, значну роль відіграють людський фактор та 

недостатній рівень підготовки персоналу до дій у надзвичайних ситуаціях. 

Серед технічних причин пожеж найбільш поширеними є витоки палива з 

резервуарів та магістралей, несправні електричні з’єднання, перегрів насосного 

обладнання, а також відсутність систем автоматичного виявлення загоряння та гасіння. 

Особливо небезпечними є поєднання високої температури навколишнього середовища 

та наявності іскор, що можуть спровокувати миттєве займання палива. Аналіз випадків 

пожеж на АЗС показує, що багато з них виникли через ігнорування регламентних 

перевірок та невиконання планових технічних обслуговувань обладнання. 

Запобігання пожежам на автозаправних станціях передбачає комплексний 

підхід, який включає як організаційні, так і технічні заходи. До них належать 

регулярний контроль справності обладнання, установка сучасних систем пожежної 

сигналізації та автоматичного пожежогасіння, суворе дотримання правил зберігання та 

транспортування палива, навчання персоналу правилам пожежної безпеки та евакуації, 

а також створення безпечних зон для роботи та обмеження доступу сторонніх осіб. 

Впровадження цих заходів дозволяє суттєво знизити ризик виникнення пожеж та 

мінімізувати їх наслідки для людей і майна. 

Отже, пожежі на автозаправних станціях є вкрай небезпечними через високу 

вибухо- та пожежонебезпечність пального, тому суворе дотримання правил безпеки, 

профілактичні заходи й готовність до швидкого реагування допомагають запобігти 

аваріям, зберегти життя людей і мінімізувати матеріальні збитки. 
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